

习近平同法国当选总统马克龙通电话时强调 欢迎法方参与“一带一路”建设

国家主席习近平9日同法国当选总统马克龙通电话。

习近平祝贺马克龙当选法国总统。习近平指出,中法关系具有深厚历史底蕴,在中国外交中占有重要地位。建交53年来,两国关系经受住了国际风云变幻考验,战略性不断增强。推动中法关系在新起点上迈上新台阶,符合两国人民和国际社会共同期待。

习近平强调,中方高度重视法国和中法关系,始终视法国为重要优先合作伙伴,始终从战略高度和长远角

度看待中法关系发展,愿意同法方弘扬友好传统,增强战略互信,切实理解、照顾彼此核心利益和重大关切,在重大问题上相互支持,深化各领域务实合作。中方欢迎法方参与“一带一路”建设。双方要保持在国际和地区问题上沟通协调,继续推动全球治理变革,维护包括气候变化《巴黎协定》在内的全球治理成果,加强在二十国集团框架内合作,为世界和平、稳定、繁荣共同作出贡献。中方继续支持欧洲一体化进程。

马克龙表示,感谢习近平主席祝

贺我当选法国总统。法中两国传统友好,当前各领域合作良好。我十分重视法中关系。法国新政府将继续奉行积极友好的对华方针,坚持一个中国政策,深化两国在外交、经贸、工业等领域和“一带一路”建设框架内务实合作,就应对气候变化、二十国集团合作等重大国际事务继续密切沟通协调。

习近平和马克龙同意保持联系并早日会面,就中法关系发展和双方共同关心的问题及时交换看法。

据新华社电

■发布厅

“一带一路”高峰论坛筹备工作有序进行

在成功举办2008年夏季奥运会、2014年APEC领导人会议之后,2017年5月14日,拥有3000多年建城史的古都北京又将迎来一个历史与未来交融的盛会——“一带一路”国际合作高峰论坛。距离这场世界瞩目的高峰论坛开幕不到一周了,各项筹备工作进展如何?记者就此独家专访了北京市人民政府新闻发言人王文杰。

各项服务保障工作稳步推进

问:请问北京市围绕“一带一路”国际合作高峰论坛做了哪些筹备工作?目前总体筹备情况进展如何?

答:习近平主席在2013年秋天提出共建“一带一路”的合作倡议,旨在通过加强国际合作,对接彼此发展战略,实现优势互补,促进共同发展。3年多来,“一带一路”相关合作稳步推进,受到各方普遍欢迎和积极参与。

“一带一路”国际合作高峰论坛是在“一带一路”建设进入全面推进务实合作阶段举办的重大国际活动,是“一带一路”框架下最高规格的活动,在党的十九大召开前举办这样高规格的主场外交活动,意义更为重大而深远。

在高峰论坛筹备工作中,北京市作为承办城市,主要任务是服务保障工作。具体来讲,北京市牵头高峰论坛筹备委员会中的文化活动和会议服务两方面工作。

为全力做好高峰论坛服务保障工作,自2016年10月筹备工作启动以来,北京市成立了高峰论坛服务保障工作领导小组,由北京市委书记郭金龙担任组长。4月27日,北京市召开服务保障工作动员誓师大会,对服务保障工作进行全面动员和部署,对多项任务进行了逐项分解落实,服务保障工作按计划全面展开。可以说,各项筹备工作正在有序进行,北京已经准备好迎接高峰论坛开幕。

会议举办地已虚位以待

问:高峰论坛场馆布置进展如何?主会场、分会场、新闻中心什么时候搭建完毕?

答:高峰论坛将在国家会议中心举办开幕式、高级别会议全体会议和6场平行主题会议,北京市将为这些活动提供会务、餐饮等各项保障,仅餐饮一项,预计将为国内外参会代表、媒体记者、工作人员等超过1万人提供餐饮保障。其中,单日用餐最高峰预计达1.8万人次。目前,国家会议中心所有会议场地已经搭建完成。

雁栖湖国际会议中心是此次“一带一路”国际合作高峰论坛的主会场,集贤厅是高峰论坛圆桌峰会的主会场,领导人午餐会则在雁栖酒店的海晏厅举行。目前主会场及其他功能区均已布置完毕。

高峰论坛期间,在国家会议中心设立主新闻中心,供中外记者在高峰论坛全程使用;在雁栖湖设立临时新闻中心,供中外记者朋友在圆桌峰会举办当天等候及采访使用,均提供信息、网络、茶歇等大型国际会议标准媒体服务。目前,雁栖湖临时新闻中心已搭建完成,国家会议中心主新闻中心预计5月10日搭建完成。

据新华社电

李克强在河南考察时强调

提升改革开放水平 解决重点民生难题

5月8日至9日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南省委书记谢伏瞻、省长陈润川陪同下,在开封、新乡、郑州考察。

河南自贸试验区是国家在中部地区设立的首批自贸区。李克强来到开封片区,负责人介绍这里为更大程度方便企业办事,实行了“二十二证合一”改革,过去需要花50多个工作日、去多个部门、跑许多次办理的事项现在简化为“一网通办”、数个工作日完成,李克强表示赞许。他与办事的群众和前来咨询创业的大学生互动交流,得知不少人从沿海发达地区甚至国外到这里投资兴业,李克强说,现在市场竞争日趋激烈,要通过简政放权、放管结合、优化服务,大幅降低制度性交易成本,打造改革开放高地,这样就可以吸引更多投资者,也会有力激发全社会创新创业热情。政府部门要抓紧整合内部管理职能,尽可能减少和简化对企业的审批事项,使审批更简、监管更强、服务更优。

李克强听取了开封市棚户区和旧城改造情况汇报。他来到大兴社区居民家中,这里房屋破旧,冬天寒冷,夏天漏雨,电线老化,李克强叮嘱对这类危旧房要加快改造进度。他说,古城修复是历史责任,老城区居住环境改善是迫切需要,二者不可偏废。要创新机制,做好统筹,既让更多住房困难群众尽快圆上安居梦,也要切实保护好文物,守住文明积淀的根脉。

黄河下游滩区是行洪、滞洪、泥沙重要区域,居住着河南、山东近200万群众,对滩区群众生活与安全李克强牵挂于心。他冒雨专门来到新乡市封丘县李庄村,一连走进几户居民家中,了解他们的生活情况和搬迁意愿。他又来到迁建后的临河小区,与干部群众详细测算搬迁成本,对群众搬迁后生活得到很大改善感到欣慰。随后,李克强主持召开现场会,河南省、山东省和水利部、黄河水利委员会等部门主要负责同志汇报了情况、提出了建议,李克强与他们深入讨论。他说,黄河滩区问题是一个近代历史遗留问题,这里的群众不应该被遗忘。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视扶贫攻坚工作。近几年按照党中央、国务院部署,各方共同努力,滩区居民迁建取得积极进展。进一步推进这项工作,既是保障黄河长治久安的重大战略需要,也是实现滩区群众脱贫致富的治本之策,事关国家全局,现在我们也有条件加快推进解决这一问题。要充分尊重群众意愿,区分轻重缓急,在落实地方主体责任、鼓励因地制宜的同时,继续延续目前中央预算内投资支持力度,多渠道筹集资金,并在土地增减挂钩、脱贫攻坚、配套基础设施建设、产业发展等方面给予倾斜支持,结合推进新型城镇化建设,力争用三年时间优先解决地势低洼、险情突出滩区群众迁建问题,促进实现保障黄河安全与

滩区发展的双赢。

李克强十分关心制造业升级。他走进中联重科生产车间,对企业联合行业其他龙头企业并吸引国外人才开展大马力拖拉机集成创新予以肯定,勉励企业抓住实施“中国制造2025”的机遇,发扬创新精神和工匠精神,努力突破重大装备核心技术,在深化供给侧结构性改革中推动产业迈向中高端。看到企业云平台上反映全国工程机械使用活跃度四五月份比一季度又有提升,李克强希望他们加强跟踪,为准确分析宏观经济形势和地区走势提供参考。

在郑州富士康科技园,李克强考察了企业智能生产线、组装车间,并与创客团队交流。企业介绍了他们通过大众创业、万众创新激发了员工智慧,年轻人在努力创造中拥有更好发展机会。李克强对专程赶来的企业负责人郭台铭说,中国仍是外商投资的热土,我们的产业工人具有既勤劳又智慧的强大优势,希望更多外商不仅将生产基地,而且将研发中心等设在这里,抓住中国产业结构升级带来的新机遇,促进产业集群发展并带动更多就业,实现共赢发展。

李克强充分肯定河南经济社会发展取得的成绩,希望河南在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在深化改革开放、推进经济结构战略性调整和改善民生上取得更大进展,在促进中部地区崛起中发挥重要支撑作用。

据新华社电

外交部发言人答记者问

“一带一路”高峰论坛旨在规划蓝图共迎挑战

外交部发言人耿爽9日表示,“一带一路”倡议推进的过程中,遇到各种困难和挑战是正常的。举行“一带一路”国际合作高峰论坛的目的就是总结经验,规划蓝图,分析问题,共迎挑战,形成合力。相信“一带一路”倡议将在迎接挑战、克服困难中不断向前推进。

在当日的例行记者会上,有记者问,我们注意到,中方于日前公布了“一带一路”倡议的早期收获,可以说成绩斐然,超出预期;但我们也注意到一些媒体上出现了一种论调称“一带一路”倡议的推进也面临一系列困难和挑战,不会一帆风顺。中方对此

有何评论?

“我们注意到有关观点,也感谢媒体的‘提醒’。”耿爽说。

他说,“一带一路”倡议提出的背景就是国际金融危机以来,世界经济复苏乏力,各国发展都面临难题和挑战。“一带一路”倡议应运而生,恰恰就是为了通过加强国际合作、整合各方资源,应对世界发展挑战,帮助各国,特别是亚欧发展中国家,解决面临的发展难题。

耿爽表示,“一带一路”倡议提出以来,得到国际社会普遍响应,显示出广阔的发展前景。当然,正如人类历史上所有的伟大事业一样,“一带

一路”倡议推进的过程中,不可避免会遇到各种各样的困难和挑战,这很正常,也在意料之中。有挑战,就应对!有困难,就克服!这也是中国改革开放近40年的宝贵经验。

他表示,本周末,来自全球的有识之士们将齐聚北京,参加“一带一路”国际合作高峰论坛。举行这次论坛的目的就是总结经验,规划蓝图,分析问题,共迎挑战,形成合力。我们相信,在各方的共同努力下,本周的论坛将取得圆满成功,“一带一路”倡议也将在迎接挑战、克服困难中不断向前推进。

据新华社电